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Informacja o badaniu

2

Jak co miesiąc, TNS Polska zapytał Polaków o gotowość uczestnictwa w wyborach parlamentarnych oraz
o preferencje partyjne. Niniejszy raport przedstawia najnowsze wyniki oraz ich porównanie z danymi
z poprzednich miesięcy.

Termin badania: 5-10 lipca 2013 r. 

Próba: ogólnopolska reprezentatywna próba 963 mieszkańców Polski 
w wieku 18 i więcej lat (preferencje partyjne N=538 – osób deklarujących 
„zdecydowanie” lub „raczej” zamiar uczestniczenia w wyborach).

Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji i opracowań zawartych 
w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS Polska.

„



Preferencje partyjne Polaków

© TNS   lipiec 2013 K.047/13 3

Zapytaliśmy Polaków, czy gdyby w najbliższą 

niedzielę odbyły się wybory do Sejmu, to czy 

wzięliby w nich udział. Ponad połowa badanych 

(57%) odpowiedziała na pytanie pozytywnie. 

Zdecydowaną chęć uczestnictwa wyraziła ponad 

jedna czwarta badanych (27%). 30% badanych 

również wzięłoby udział, ale są oni mniej 

zdecydowani w swoich deklaracjach.

Gotowości do udziału w wyboru nie zgłasza 

natomiast 36% badanych, z czego 13% raczej nie 

wzięłoby udziału w głosowaniu, a 23% na pewno 

nie. 

7% uczestników badania nie było pewnych 

swojego udziału w wyborach.

Chęć udziału w wyborach

27 30 13 23 7

zdecydowanie tak raczej tak

raczej nie zdecydowanie nie

trudno powiedzieć

Gdyby w najbliższą niedzielę odbyły 
się wybory do Sejmu, to czy wziąłby 
Pan / wzięłaby Pani w nich udział?

27%

Dane w [%]
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Zmiany w gotowości udziału w wyborach
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Spośród badanych, którzy wyrażają zainteresowanie 
udziałem w wyborach parlamentarnych prawie jedna 
piąta (19%) nie jest zdecydowana, której partii 
przekazać swoje poparcie.

Pozostali respondenci najczęściej planują oddanie 
swojego głosu na Prawo i Sprawiedliwość – zamiar 
głosowania na tę partię zadeklarowało 30% badanych, 
którzy zapowiadali „zdecydowanie” lub „raczej” pójście 
do wyborów. 

Na nieco mniejsze poparcie może liczyć Platforma 
Obywatelska (26%). Jednak w porównaniu 
z poprzednim pomiarem poparcie dla PO wzrosło 
o 3 punkty procentowe. Natomiast poparcie dla PiS-u 
nie uległo zmianie. Tym samym różnica pomiędzy 
obiema partiami zmalała i wynosi obecnie 4 punkty 
procentowe.

Ponadto do parlamentu weszliby także przedstawiciele 
Sojuszu Lewicy Demokratycznej (9%) i Ruchu Palikota 
(5% - spadek o 1 punkt procentowy w porównaniu 
z poprzednim pomiarem).

Nie można wykluczyć również  szans Polskiego 
Stronnictwa Ludowego na wejście do parlamentu. 
Mimo, że partia uzyskała tylko czteroprocentowe 
poparcie, trzeba mieć na uwadze, że przedstawiony 
wynik uwzględnia w podstawie procentowania również 
osoby niezdecydowane jak głosować.

Pozostałe partie, o które pytano w badaniu 
wymieniane były przez pojedyncze osoby.

Preferencje partyjne
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Zmiany w preferencjach partyjnych
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